

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 独居男子中风敲墙求救 民警破门送医 成功脱险

胡哲南 胡永丽

“要不是警察及时送我去医院就危险了，真的感谢……”近日，已康复出院的黄某向永康市公安局西城派出所民警金诗杰表示感谢。

黄某是湖北人，今年56岁，住在永康市城西物流中心附近。因没回老家，天气又不好，春节期间黄某一个人待在房间内很少出去活动。2月4日，黄某在4楼出租房吃了午饭就躺在床上看电视。下午4时许，他准备起床，不知什么原因摔倒在地，肢体无力，动弹不了，手机拿不到，呼叫也没人听到。时间一分一秒过去，黄某想尽办法在地上挪动，直到挪进床底伸手能摸到墙壁，于是就使劲敲墙，希望隔壁邻居能听到。

“我当时正好在睡觉，后来老是听到隔壁‘噔噔噔’的声音，开始以为是在搞什么，后来一直发出这样的声音，我就出去敲门询问。”邻居王某说，“但敲了几下都没反应，后来听到里面说‘中风动不了’，我就赶紧拨打110。”

接到指令后，西城派出所值班民警金诗杰等人赶到现场，但门反锁着。他赶紧联系永康市巡特警大队破门入室，“进入房间后，求助男子就躺在床上，跟他交流意识都清楚，但身体动不了，我们就先拿了衣服被子帮他盖身上保暖……”金诗杰说。

几分钟后，120到达现场，金诗杰等人合力将黄某扶上担架并抬下楼，护送到医院进行救治。经医生检查，黄某属急性中风导致偏瘫，在地上躺越久越危险，幸好民警及时救助送医，转危为安。

## 所队联治 让“1+1>2”

通讯员 毛慧敏

本报讯 近日，临海市涌泉派出所民警与涌泉交警中队交警联合，仅花10分钟就化解了一起“较劲”开车引发的纠纷。

当天，派出所民警和中队交警巡逻至滨江苑附近时发现前方路口有人吵架，立即上前了解情况，原来双方因超车“较劲”，相互别车。民警借典型案例劝导双方勿开“斗气车”，交警则搬出法条说明追逐竞驶的后果。很快，双方就意识到自身错误，互相道歉后接受了处罚。

在涌泉，民警和交警共同巡逻、处警已成为常态，见警率、处置率均有效提高。而这得益于临海市公安局在涌泉派出所和涌泉交警中队试点运行的“所队联治”模式。

据了解，涌泉镇面积99.5平方公里，常住人口5.4万余人，而派出所民警只有12人、交警中队交警4人，警力少、事务杂、压力大。实行“所队联治”后，派出所和交警中队统一指挥、统一办公、统一管理，打破警种壁垒，优势互补，在综合指挥室的指挥下，共同参与辖区治安管控、道路交通安全管理、案件查处等。

“发生治安或交通事故警情时，指挥室以就近派警、就近处置、处早处小为原则，由就近警力第一时间进行先期处置。”指挥室负责民警廖志豪说，一旦碰上重大警情，指挥室将同时派出交警和民警两组警力，一组负责处理事故、案件，一组负责维持秩序。

对于“所队联治”带来的变化，交警吴超感受颇深，“以前遇到集市日，车流量激增，我们中队因人手紧张管理难免有所疏漏。现在，派出所民警和我们一起维持交通秩序，街面见警率和警情主动发现率大大提高，交通秩序大有改善。”吴超说，“所队联治”以来共开展联合设卡48次，检查车辆1300余辆，查处酒驾18人、电动车违法载人264起。

## 安全提前提学

近日，德清县雷甸南点小学的学生在老师组织下，走进雷甸镇消防体验馆，向消防救援人员学习火灾报警、火场逃生和灭火器使用等消防知识，提高安全意识。

通讯员 吴德琴



## 一起向未来

近日，衢州市消防救援支队柯山大队联合柯城区青少年事务发展中心、航埠镇中心小学，开展“‘火焰蓝’携手‘红领巾’一起向未来”连心助学行动暨校园消防宣传尖兵聘用仪式。

通讯员 崔友成 方柳凯



## 反诈进校园

通讯员 何大为 沈逸青

本报讯 近日，在新学期开学之际，嘉兴秀洲洪合派出所“乡音反诈团”与洪合中学对接，组织全校师生开展预防电信网络诈骗宣传。“乡音反诈团”通过讲解“96110反诈预警”工作中出现最多的诈骗类型，通报洪合镇2021年关于学生因打游戏、网购、领取福利等被骗的真实案例，向学生们介绍了如何有效防诈的知识等。据悉，洪合中学是秀洲区2021年乡镇中学中唯一一所没有出现诈骗案件的学校，派出所与学校积极沟通，总结经验，希望其保持“无骗校园”桂冠。



## 携手护民生

近日，温岭市法院新河法庭在执行一起合同纠纷案件时，邀请镇党委、政府相关领导和人大代表、村干部等参与调解，促使50余万元用于支付农民工工资的款项顺利到位，依法保障农民工合法权益。

通讯员 张祖豪



## 七旬母亲替子还钱

通讯员 徐超 张巧丽

本报讯 近日，一名七旬母亲走进遂昌县法院执行局，把11万元打入法院账户，将儿子的债务一次性还清。

朱某因为投资失败欠下十多万元债务，但他从未和家里人说起，而是常年在外打工，为了尽早还清债务，每年过年都不回家。朱某的母亲一次无意间在电视上看到自己的儿子在法院有未执结案件，便询问儿子，儿子总叫她别担心，他自己会解决的。但朱某母亲却放心不下，向亲戚朋友说明来龙去脉，大家纷纷伸出援手，凑够了11万元案款。

离开法院时，她跟法官说，她相信儿子是个诚信、善良的孩子，经过了这么一次挫折，一定会吸取教训，重新出发。

## 服务企业“零距离”

通讯员 洪莹莹 邵秋霞

本报讯 近年来，临海市公安局汛桥派出所积极践行新时代“枫桥经验”，针对辖区企业多的现状，创新设立流动便企服务队，由“所内民警+户籍员+流管员+网格员”组成，根据企业需求，主动将集体户办理、居住证办理、防诈宣传、员工纠纷化解等服务送进企业。在重点工程及重要企业，民警担任驻企指导员，第一时间掌握和处置矛盾纠纷，及时为企业提供便捷、高效的服务。截至目前，该所通过流动便企服务为企业上门办理业务30余次、开展反诈宣传60余次、解决涉企矛盾纠纷2起。

## 加强节后火灾防范

通讯员 林丹

本报讯 近日，舟山市消防救援支队以复工复产企业、学校、居住出租房屋、沿街商铺等场所作为重点检查对象，全面加强节后火灾防范工作。

检查过程中，消防部门发动各级各部门，抓好重点领域火灾防范工作，紧盯复工复产企业，明确消防安全要求；紧盯校园及周边经营性场所和城乡接合部等火灾高发区域，会同相关部门开展摸排检查，督促学校在复学后将消防法律法规和消防知识纳入“开学第一课”教育内容，组织开展一次应急疏散演练。

针对发现的火灾隐患和消防违法行为，相关部门将用足用好法律手段，及时督促整改。

## 着力优化营商环境

通讯员 张熙远 高贝

本报讯 近年来，台州市路桥区法院着力优化法治化营商环境。该院出台《为优化路桥区法治化营商环境推进“一区四城”建设提供司法保障的实施意见》等文件，为服务大局提供更有力的司法指引；积极做好执行合同便利化工作，成立买卖合同纠纷工作专班，该类案件平均审理天数、平均执行天数同比下降18.12%、20.37%；全力助推供给侧结构性改革，出台《依法保障和促进民营经济健康发展实施意见》等，建立破产案件府院联动机制，高质高效办结破产清算案件153件，重整成功3件。

## 交警紧急开道救人

通讯员 林花花

本报讯 近日，苍南县交警大队宜山中队民警在巡逻途中遇到群众求助，称车上有人员身体不适突发脑梗塞，有生命危险，需立即送往医院。交警立即掉头，护送车辆行至医院。原本30分钟的路程，只用了10分钟。最终，在医护人员的救治下，当事人脱离了生命危险。